

11月25日,韩国驻华大使李揆亨走进郑州大学,和年轻的学子们面对面进行了一场关于两国交流发展和青年成长成才的对话。

“那是一段充满热情、埋头苦干的时期,虽然有失落,但也有很多收获,并以此为基础创造了属于自己的人生。”面对数百名大学生,李揆亨不由自主想起了自己的大学生涯。

在和大学生对话之前,李揆亨还会晤了中科院院士、郑州大学校长申长雨。

申长雨介绍了郑州大学的发展历程和韩国留学生的情况,并欢迎更多的韩国留学生来郑州大学学习、深造。李揆亨还为在郑州大学举行的韩国语大赛中获奖的大学生颁奖。

晚报记者 张竞跃



韩国驻华大使对话郑大学子 现场推介微博求“关注”

他把中韩关系比喻成“恋爱关系” 没有对方“会感到空虚和寂寞”

【互动】 发生问题不能成为问题

学生:
我们这一代很熟悉网络,一些国内外大事,尤其纠纷摩擦之类的都会关注。中韩关系,我个人理解是,一方面,受韩流影响,我们会产生亲近感,但另一方面,一些纠纷摩擦又会煽动起青年的民族主义情绪。作为外交家,您的观点是什么?

李揆亨:
所有国家之间都会出现这样那样的问题,尤其是邻国,政治和外交问题尤为突出。

正如你所说的,微博、因特网不断发展,政治外交问题不仅停留在政府层面上,

在两国国民中也会引起一些矛盾。所以,发生问题不能使之成为问题。出现问题,如何解决,采取何种态度,这很重要。

有时候,网络上会出现一些不正确的舆论报道,没有事实根据的信息,这会引出不必要的矛盾。为了避免或者消除矛盾,两国政府应该及时向媒体提供有关信息。譬如今天我们的互动,就可以算是一个努力的环节。

韩国驻华大使馆10月中旬开通了微博和博客,希望在座各位能够积极访问我们的微博,互相之间能够进行有意义的交流。

文化发展,要从心底里认同

学生:
韩国的影视作品在年轻大学生中颇受欢迎,被称之为“韩流”。您对中国文化繁荣、发展有何建议?

李揆亨:
中国拥有很多优秀的书画作家,我们韩国也有很多书画作家,我很高兴看到两国作家通过自己的作品来增进两国的理解,进一步增进友谊,这是很有价值的。

我是上世纪70年代上的大学,从那时候开始我们已经很关注过去失去的传统文化,韩国对此投入大规模资金。

事实上,只靠投资解决不了问题,还要有制度。过去,我们著名的大学里面也有艺术学院,要考英语、数学等看似与艺术没有关系的学科,成绩要优异。仅靠艺术能力考不上这些著名大学艺术学院,所以我们成立了仅看艺术水平的大学。

我认为,文化发展,需要政府方面大力的援助。另外,国民对自己的传统文化要有认同感,从心底里尊重艺术,保护它。加上制定完善的制度,文化才能真正在社会发展中大放异彩。

【观点】

“同学少年多不贱,五陵衣马自轻肥”——“诗圣”杜甫之句,希望同学们能胸怀远大志向、不断探索、埋头苦干,取得辉煌成就。

“两国作为近邻,长期交流密切、互为朋友,不仅是风雨同舟的关系,在生活风俗和文化上也有很多共同点。中国是韩国最大的贸易伙伴、海外投资对象国、人员往来对象国,韩国成为中国最大的人员往来对象国、第三大贸易伙伴。我想,在世界上再也找不到如此活跃交流的国家 and 人民。”——谈及中韩关系的过去和现在。

“要尊重传统,但不要纠缠于传统,要保持开放的心态,放眼亚洲和世界。只有以宽广的心态与别人交流,才能学到新的东西。只有勇敢的人,才能不断修正自己的错误,实现持续发展。”——对青年发展的建议

“没有韩国的中国或没有中国的韩国,就像没有恋人一样,会感到空虚和寂寞。所以,中韩两国是互为需要的存在,两国的交流与合作也必将在深度和广度上持续深化和拓展。”——谈中韩关系

“只有年轻人进一步加深了解和友谊,两国互惠前景才会更加明亮。”——邀请大家关注韩国驻华大使馆新微博。

一中学设备进奖、进步奖 专奖中等生、潜能生

学校奖励学习成绩好的学生和优秀学生干部很常见,而很多中等、潜能学生虽有进步却得不到任何奖励,只能望奖兴叹。为此,18中专门为这些学生增设了“进步奖”、“奋进奖”来鼓励他们。

郑州晚报 董艳竹

400名学生获奖 中等、潜能生占八成

昨天上午,郑州18中高2(1)班的教室里,杨帅(化名)手捧一本崭新的《牛津英汉词典》查阅试卷里的一个英文单词,而同桌拿着电子词典“啪啪”一点,词意、读音全有了。

尽管查阅速度不如同桌,但杨帅还是认真地翻看着这本英汉词典,因为这是学校刚刚发给他的“学习进步生奖”奖品。

这是杨帅上高中后获得的第一个奖品。

“只要学习稍有进步,学校就会发奖品,那我下次一定争取比这次考的好。”同桌羡慕地说。

昨天,郑州18中1200名学生参加了该校“中考总结及学生分层表彰大会”,近400名学生获得优秀学生奖、奋进学生奖、学习进步生奖,奖品是牛津英汉词典、中华大辞典等。

值得一提的是,本次获奖优秀生60余名,而获奖奋进生有120余名,获奖进步生有240余名。

分五层次教学 关注每个“边缘”学生

郑州18中校长段亚萍介绍,本次中考中,一批原来学习成绩一般的同学进步较大,接近于优秀生水平,“学校特地为学生们设了奖,目的是鼓励他们继续努力,全面发展,让更多学生感受到被肯定的快乐”。

学校从本学期起实行“五层次教学”实验,重点是抓住优秀线下20分及格线下20分的边缘学生,对原属中等生、潜能生的学生加强辅导,查缺补漏。

对于学校这一做法,家长给予充分肯定。

“其实奖品是什么并不重要,重要的是能给孩子一个期盼,有了进步,就能得到肯定,学校的这种奖励要比家庭奖励效果好得多。”杨女士说,儿子刚上高一,面对高中繁重的学业负担,学习情绪很消极,自己想了很多办法激励孩子效果都不大,但学校此举已经触动孩子。

河南高校首家爱心超市 5年送出86000余件爱心衣物



超市里,一位同学正在清点爱心衣物。

□晚报记者 张竞跃/文 通讯员 王雅丽/图

送出爱心衣物86000余件,发放爱心卡5400余张,每学期向中原工学院学子发放衣物3000件、各类学习和生活用品5000余件;在各种大型公益活动中,向学校周边及西藏、青海、四川等贫困地区、希望小学和各类福利机构捐赠衣物32000件,每年度捐赠的文具、学习用品、体育用品价值千余元……5年来,中原工学院爱心超市付出了很多“爱心”。

11月25日,历时4天的中原工学院庆祝

爱心超市5周年“益呼百应”大型公益活动圆满落幕。

中原工学院爱心超市是河南高校首家爱心超市,起初是为帮扶学校里的贫困生而建立,从2006年运行至今,除了帮扶该校贫困生,郑州、新乡、中牟、汶川、玉树等地区的一些机构都接收过“爱心超市”的物品。

五年来,爱心超市定期在学校南北苑食堂门口组织“爱心募捐”和“爱心义卖”活动。并开展“给孩子一个微笑”包裹邮寄活动和“学长的火炬”旧书传递活动。